

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 82 (3305) | Вторник, 23 апреля 1948 г. | Цена 20 коп.

## Партийное руководство комсомолом

Ленинско-Сталинский комсомол на протяжении всей своей истории был верным помощником и боевым резервом большевистской партии. Идеальное руководство партии, ее повседневная практическая помощь, — вот тот неисчерпаемый источник, который питает комсомол, дает ему силу, беспоспособность, организованность, обеспечивает успехи в работе.

Комсомол, следуя по пути, указываемому ему большевистской партией, окреп, возмужал и зарекомендовал себя боевым помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. XVIII съезд партии, приняв изменения в Уставе ВКП(б), внес в него специальный раздел «Партия и комсомол». Содержание этого раздела вытекает из всего существа Ленинско-Сталинского учения о комсомоле.

Надо сказать, что это уставное требование партии о повседневном партийном руководстве комсомолом в практической работе со стороны отдельных руководителей партийных организаций вашего округа нередко забывается. Можно привести ряд примеров, когда комсомольские организации от партийных организаций не получают руководства и помощи в работе. Две трети первичных партийных организаций Ларьякского района за весь 1945 год не обсуждали на своих собраниях вопросов о работе комсомольцев. К числу таких первичных партийных организаций относятся: Нижне-Варговецкая территориальная (секретарь т. Селезнев), Ларьякская территориальная (секретарь т. Шаврин), Пук-Юговская (секретарь т. Натускина) и ряд других. Ларьякский райком ВКП(б) не требует от секретарей первичных партийных организаций обеспечения повседневного руководства комсомольскими организациями. Сам райком также в течение всего года не обсуждал на бюро вопросы о работе первичных комсомольских организаций.

Подобные факты можно при водить и по Самаровскому району. Здесь также за 14 месяцев 1945-46 гг. только одна пятая часть всех первичных организаций района на своих собраниях обсуждала вопросы о работе комсомольских организаций. Такие партийные организации, как окрсовета (секретарь т. Матвейчук), райпромкомбината (секретарь т. Алексеев), поселкового рыбкоопса (секретарь т. Карцова), рыбколхозсоюза (секретарь т. Змановский) вот уже больше года ни разу на своих собраниях не обсуждали работу комсомольских организаций. Мож-

но ли дальше с таким безразличием относиться к вопросу руководства комсомолом? Конечно нет. Ведь не случайны факты, когда среди отдельных комсомольцев наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины, комсомольской этики. Эти случаи в большинстве своем бывают там, где осуществляется слабое руководство комсомольскими организациями со стороны партийных организаций.

Где секретари партийных организаций не забыли своих уставных обязанностей по отношению молодежи, комсомолу, там можно встретить здоровую и полнокровную жизнь комсомольских организаций. Активно работает комсомольская организация Самаровского консервного комбината, где секретарем тов. Колова. Здесь имеется хороший молодежный актив. У комсомольцев высокая производительность труда. В числе комсомольцев — до 40 стахановцев. Среди них слесарь т. Шашкин, выполнявший мартовскую норму на 452 процента. Здесь комсомольцы не только высокопроизводительно трудятся, но и активно работают над политическим образованием. На днях 15 членов ВЛКСМ успешно закончили занятия в кружке по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Часть комсомольцев участвует в вечерней партийной школе. Успех работы этой комсомольской организации обеспечивается повседневным руководством и вниманием к нуждам комсомольцев, которые проявляются со стороны партийных организаций консервного комбината.

Первичные партийные организации обязаны усилить свое руководство комсомольскими организациями. Такие формы партийного руководства комсомолом, как прикрепление членов партбюро или рядовых коммунистов в помощь комсомольским организациям, выделение наиболее подготовленных коммунистов для организации политического просвещения комсомольцев, заслушивание секретарей комсомольских организаций на партсобраниях о состоянии внутрисоюзной работы, проведение совместных партийно-комсомольских собраний по вопросам хозяйственно-политических кампаний и т. д., должны найти применение в практике работы первичных партийных организаций. Дальнейшее укрепление партийного руководства комсомолом должно стать повседневной задачей каждой первичной партийной организации нашего округа.

## Выставка, посвященная пятилетнему плану

СВЕРДЛОВСК, 20 апреля. (ТАСС). На предприятиях и в партийных кабинетах проходят лекции и доклады о новом пятилетнем плане, организовано много специальных выставок. «Великий Сталинский план» — так называется выставка, открывшаяся вчера в управлении Сверд-

ловской железной дороги. В диаграммах и других иллюстрациях рассказывается о грандиозном строительстве, которое осуществит народ в этом пятилетии. Большой раздел посвящен перспективам развития Свердловской дороги. В 1950 г. погрузка возра-

стет на 178 процентов против истекшего года. Будут построены вторые пути сотни километров электрифицированы, введена автоблокировка. Намечено сдать в эксплуатацию более 25 тысяч кв. метров жилой площади, 9 новых школ, детских садов.

## Советские государственные займы

Осуществление задач, предусмотренных пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1946—1950 гг., потребует значительных материальных затрат. Советский Союз — единственная в мире социалистическая страна — не может рассчитывать на получение извне необходимых кредитов на выгодных условиях. Поэтому как и за все годы социалистического строительства основным источником финансирования мероприятий пятилетнего плана будут служить накопления социалистического хозяйства — промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли. Вместе с этим большую роль в деле финансирования народного хозяйства выполняют непрерывно растущие сбережения трудящихся.

В целях привлечения средств населения на нужды хозяйственного и культурного строительства и оборонной мощи страны правительством Союза ССР ежегодно выпускаются государственные займы. Советские государственные займы пользуются огромным успехом у трудящихся нашей страны, так как в государственных займах отражается рост материального благосостояния населения.

Дружно подписываясь на заем, советские люди проявляют свой огромный патриотизм, свое глубокое доверие и преданность партии большевиков и советскому правительству.

Из года в год сумма подписки на заем неуклонно возрастает. Об этом говорят следующие данные. Заем Второй пятилетки (выпуск четвертого года), выпущенный в 1936 году на четыре миллиарда рублей, был реализован на 4

миллиарда 832 миллиона рублей. Заем Третьей пятилетки (выпуск первого года), выпущенный в 1938 году на 5 миллиардов, реализован на 5 миллиардов 928 миллионов рублей. Заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года), выпущенный в 1940 году на 8 миллиардов рублей, был реализован на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. Второй Военный заем, выпущенный в 1943 году на 12 миллиардов рублей, был реализован на 20 миллиардов 843 миллиона рублей. Четвертый Военный заем, выпущенный в 1945 году на 25 миллиардов рублей, был реализован на 26 миллиардов 385 миллионов рублей.

Размещение государственных займов в нашем округе также из года в год возрастает. Если в 1940 году было реализовано займа на 3 миллиона 253 тысячи рублей, то Четвертый Военный заем был реализован на сумму 10 миллионов 657 тысяч рублей.

О высоком патриотизме советских людей свидетельствует и такой факт, что подписка на заем проходит с большим энтузиазмом, в максимально короткое время, причем, оплачивается досрочно. В прошлом году, например, в нашем округе подписка была закончена в два дня, с превышением намеченной суммы на 21 процент, причем в этот же период собрано наличными в момент подписки 6330 тысяч рублей или 64 процента к подписке.

Размещение госзаймов проводится на добровольных началах. Каждый подписчик сам определяет сумму своей подписки.

Для оплаты облигаций предоставляется рассрочка на 10 месяцев; каж-

дый подписчик может по своему желанию оплатить свои облигации сразу при подписке.

Каждый заем реализуется на выгодных условиях для самих трудящихся. Достаточно сказать, что только за годы войны выплачено выигрышей населению сберкассами нашего округа в сумме 3 миллиона 321 тысяча рублей, в том числе только за 1945 год выплачено выигрышей 1 миллион 184 тысячи рублей.

Размещение госзаймов является делом большой государственной и политической важности. Поэтому массовая агитация по займу не может ограничиваться только разъяснением целей и условий займа. Она должна быть тесно связана с теми задачами, которые предусмотрены первым послевоенным планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, задачами дальнейшего укрепления могущества и обороноспособности нашей Родины, подъема материального благосостояния трудящихся. Массовая агитация по госзаймам должна также способствовать выполнению хозяйственно-политических мероприятий: планов рыбодобычи, заготовки пушнины, сельскохозяйственных работ и мобилизации денежных средств.

Задача партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и финансовых органов состоит в том, чтобы доходчиво разъяснить трудящимся значение и роль советских государственных займов в деле дальнейшего роста могущества социалистической Родины и благосостояния всего народа нашей страны.

И. Неймышев,

зам. окружной сберегательной кассы

## В колхозе „Красная поляна“

В колхозе „Красная поляна“ (поселок Листвиный, Кондинский район) отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь. Полностью засыпаны семена зерновых в количестве 100 тонн и хорошей кондиции.

В течение всей зимы колхоз вел подготовку к весеннему севу. Здесь строго проводилась зимняя агротехника.

В колхозе организованы четыре полеводческие бригады, среди них развернуто социалистическое сорев-

нование за получение высокого урожая. Первое место в соревновании за образцовую подготовку к севу занимает бригада Шикирьянова. Она в три раза больше других бригад вывезла на поля удобрений.

На период проведения весеннего сева составлены рабочие планы. Каждый бригадир знает свой участок поля, где и какую следует применять агротехнику.

Вместе с тем, что колхоз имеет достижения в подготовке к весеннему се-

ву, его скот не обеспечен полностью кормами. Тягловая сила плохой упитанности, что ставит под угрозу срыва проведение весеннего сева в сжатые сроки.

Необходимо председателю колхоза Пилипук принять срочные меры к обеспечению скота кормами, к подготовке коня к севу. Колхоз имеет все возможности выйти в число передовых колхозов района по проведению весенне-осевой кампании.

К. Петрова.

Сырьевая база рыбного хозяйства Ханты-Мансийского округа располагает довольно значительными возможностями для дальнейшего развития промышленного рыболовства.

Основной сырьевой базой рыбного хозяйства нашего округа служат среднее течение реки Обь, прорезающее территорию с юга на север на протяжении 1200 километров и обладающее огромной именной и прочной сортовой силой. Низовья Пытыша является также наиболее ценным водоемом в рыбохозяйственном отношении.

В домы округа обслуживает специальный рыбопромысловый трест, имеющий 11 рыбозаводов, Самаровский консервный комбинат, Сургутскую консервную фабрику и ряд мелких предприятий. Рыбный промысел является ведущей отраслью хозяйства округа. Рыбодобычей в нашем округе занимаются 278 колхозов.

В жейшие промысловые рыбы в водоемах округа — язь, мегдым и щука. Общий вылов этих пород рыб в промысловых уловах достигает 60 процентов. Большое место среди всех промысловых рыб в водоемах нашего округа занимают ценные рыбные породы: муксун, сырок, сосвинская сельдь, стерлядь, нельма и осетр. Река Сосьва является единственным поставщиком сосвинской сельди — этого неперезожденного деликатеса среди сибирских сигов. Низовья р. Иртыша дает большое количество стерляди, а Обь — муксуна, сырка и нельмы. Максимальные промысловые уловы на водоемах округа определяются свыше 300 тысяч центнеров товарного рыбосырья (1943 г.).

Однако, на сегодняшний день, несмотря на богатейшую кормовую базу пойменных участков рек Оби и Иртыша, промысловая продуктивность крайне низка. Так, например, в Сургутском районе она составляет всего 7 килограммов с гектара. Причины низкой промысловой продуктивности кроются в неупорядоченном использовании сырьевой базы. Досих пор рыбная промышленность округа базируется организацию промысла на отлове молодежи и младших возрастных групп промысловых рыб. Современная техника промысла, насыщенная мелководными орудиями лова, не увязана с рациональным использованием рыбных богатств.

Такая организация промысла держит в тисках нарастание ценных уловов рыбы, а в отдельных районах при преждевременном изъятии молодежи —

приводит к резкому сокращению промысловых уловов.

Вылов молодежи промысловых рыб способствуют сортовой и речевой неводной доуспешности заграждения, чердичный лов на реках Обь и Иртыш, зимний облов жижцов мелководьями орудиями, атармачный лов и зимний режачный лов на Оби и Иртыше. Достаточно отметить, что доля мелкого частяка в промысловых уловах по Ханты-Мансийскому тресту составила в 1944 г. 65 проц., а в 1945 г. — 70 процентов всего вылова рыбы.

Широкое распространение в водоемах округа хищников и в отдельных районах сорняков (Вах Кюнда) еще более усугубляют положение с использованием рыбозапаса. Довольно высокие кормовые ресурсы поймы Оби, достигающие 300 килограммов продуктивного бентоса и планктона (микроорганизмы для питания рыбы) с гектара, при наличии хищников и сорняков используются нерационально и снижают промысловую продуктивность водоема.

Каковы же практические задачи, стоящие перед рыбной промышленностью округа в деле повышения промысловой продуктивности Обь-Иртышского водоема?

Интенсивный вылов хищных рыб, в частности щуки, проведенный рыбохозяйственными организациями нашего округа мелководьями неводами и другими ловушками в период 1942—1945 гг. на водоемах округа, создает в настоящее время благоприятные условия для воспроизводства рыбозапасов мирных рыб. Нужно отметить, что на прирост одного килограмма щуки потребляется от 4 до 8 килограммов молодежи промысловых рыб. Таким образом при ориентировании на развитие рыбного хозяйства на хищников рыбная промышленность несет огромные потери, приводящие к низкой продуктивности водоема. Следовательно, первым условием в деле повышения промысловой продуктивности наших водоемов является переход к хозяйству, базирующемуся на мирных рыбах (наиболее ценными в рыбохозяйственном отношении будут язь и мегдым).

Вторым условием успешного повышения продуктивности Обь-Иртышского водоема является вылов из водоема полноценной рыбы как в товарном, так и достигнутой половой зрелости.

Поэтому на водных магистралях нашего округа должен быть прекращен и сведен до минимума вылов молодежи ценных и

мирных пород рыб. На Оби и Иртыше в момент миграции молодежи, а также в районах нагула, на поймах рек и на жижцах вылов молодежи прекращается. Потери от преждевременного вылова молодежи в количестве 1000 экземпляров составляют только в среднем годовом приросте (ж-году): для осетра — 785 килограммов, сырка — 130 килограммов, язя — 100 кг., нельмы — 468 кг., муксуна — 133 килограмма и т. д.

Тщательная охрана мест естественного нереста сигов и нельмы организация рыбозаводных работ и культурных нерестилищ в бассейне реки Сосьвы являются третьим условием повышения промысловой продуктивности наших водоемов по ценным рыбам. Места важнейших нерестилищ должны быть приведены в должное рыбохозяйственное состояние. Этому же можно добиться путем культурно-мелиоративных работ на зимовальных ямах в зоне нерестилищ промысел должен быть прекращен.

Четвертым условием повышения промысловой продуктивности водоемов нашего округа является расширение работ по воспроизводству рыбозапасов весенне-икромечущих рыб и, в первую очередь, язя и мегдыма. Существующий видовой запрет лова язя, предусмотренный правилами рыболовства для водоемов местного и республиканского значения, носит номинальный характер и почти совершенно не выполняется рыбохозяйственными организациями.

Дальнейшее разрежение хищников и сорняков на водоемах округа — явное условие повышения промысловой продуктивности водоемов. Сорняки и хищники — это бич нерастовых рек. Они наносят огромный ущерб делу воспроизводства рыбозапасов.

Разрешение всех этих задач требует от рыбохозяйственных организаций базисного выполнения правил рыболовства: соблюдения запретных сроков лова; применения орудий лова, обеспечивающих по своей конструкции и размеру ячий отлов полноценной рыбы.

Забота о сохранении и спасении молодежи промысловых рыб должна стать неотъемлемой обязанностью каждой рыбохозяйственной организации. Делу рыбоохраны и воспроизводства рыбозапасов должна быть оказана помощь со стороны местных советских, партийных и хозяйственных организаций.

М. Назаров,

начальник Обского отделения Сибрыбвода.

Благоустроим дороги поселка

Коммунальное хозяйство поселка Ханты-Мансийск решило в первую очередь благоустроить улицы Кюндина и Энгельса. Для этого намечено израсходовать 20 тысяч рублей. Для строительства дорог требуется заготовить и вывезти строительного материала

750 кубометров, щебня — 400 и песка 350 кубометров, на что потребуется затратить 1197 конодней.

Для того, чтобы успешно выполнить эту работу, необходима помощь со стороны хозяйственных организаций и всей общественности поселка.

Активно участвуют в благоустройстве дорог коллективы рабочих и служащих тубдиспансера, электростанции, ветлечебницы. Они подвезли уже много стройматериалов. Примеру этих организаций должны последовать другие.

Жуланов.

ВЕНА, 20 апреля. (ТАСС). Вчера в торжественной обстановке состоялось открытие XIII съезда австрийской компартии. На первом заседании присутствовало около полутора тысяч делегатов и гостей. На съезде представлены партийные организации всех австрийских провинций. В качестве гостей прибыли делегаты компартий Франции, Югославии, Венгрии, Болгарии, а также представители социалистической и народной партий Австрии.

Съезд открыл председатель австрийской компартии Иоганн Колпениг, встреченный приветственными аплодисментами. Колпениг отметил, что компартия собралась на свой первый после освобождения страны от гитлеровского гнета съезд. Он заявил: «Почти 12 лет прошло со времени нашего последнего съезда. Это были годы величайшей освободительной борьбы народов против фашистской тирании, годы испытаний для прогрессивных сил. Нам предстоит теперь позабиться, чтобы история прошедших лет не повторилась снова».

Указав, что делегаты должны рассмотреть нынешнее положение в стране, Колпениг охарактеризовал открывшийся съезд, как «исходный пункт для дальнейшей консолидации сил», и призвал к единству всех демократических сил Австрии, к единству рабочего класса, к возрождению демократической Австрии на благо народа».

По предложению Колпенига съезд почтил воспоминанием память борцов, погибших за освобождение Австрии, и среди них 12 членов ЦК компартии.

От имени венской организации компартии съезд приветствовал ее руководителя Лаушера. Затем с приветственными речами выступили делегаты компартии Югославии Маринко, французский делегат капитан Мишель Эр, а также представители болгарской и венгерской компартий.

Съезд заслушает доклад Фюрнберга о деятельности компартии за период между XII и XIII партсъездами, доклад Эрнста Фишера о программе партии и доклад Иоганна Колпенига о политическом положении.

На съезде общества „Финляндия—Советский Союз“

ХЕЛЬСИНКИ, 20 апреля. (ТАСС) На открывшемся 19 апреля в зале рабочего дома в Хельсинки на 2-м съезде общества „Финляндия—Советский Союз“ выступили с приветственными речами многие очисленные представители финских политических и общественных организаций, в том числе председатель сейма Фагерхольм, вице-председатель сейма Кокконен, министр просвещения Кильпи, а также советник миссии в Хельсинки т. Разин, представитель ВОК т. Кислова и представитель общества „Норвегия—СССР“ Кристиан Хильт.

Приветствуя участников съезда председатель сейма Фагерхольм заявил: «Наше теперешнее стремление к дружбе с СССР не должно являться фактором конъюнктурного порядка. Мы должны исходить из того, что нашей стране необходимо в будущем строить свою внешнюю политику на основе постоянной и подлинной дружбы со своим восточным соседом. Сейм вполне понимает значение той работы, которая проведена обществом, и надеется, что эта деятельность общества будет в дальнейшем пользоваться еще большей поддержкой во всех слоях нашего общества».

Министр просвещения Кильпи в приветствии от имени пра-

вительства подчеркнул большую роль общества в деле укрепления финско-советских отношений.

Съезд горячо встретил выступление представителя ВОК тов. Кисловой, рассказавшей о достижениях Советского Союза в области культуры.

На съезде выступили также с приветствиями представитель Центрального объединения профсоюзов Финляндии Ландхольм, секретарь коммунистической партии Вилли Пасси, представитель „Социалистической партии единства“ Хитонен и многие другие. Съездом были получены поздравительные телеграммы от почетного председателя общества президента республики Паасикиви и от общественных организаций Дании, Швеции, Франции и Румынии.

На вечернем заседании съезда вице-председатель общества „Финляндия—Советский Союз“ Маури Рюмя и генеральный секретарь Общества Аймо Рикка сделали доклады о работе правления и деятельности Общества в 1945 г. Отчет о деятельности шведских секций и шведских местных отделений общества сделал секретарь Дерек Симен.

Сегодня начался вечер отчетов.

Заявление английской и голландской коммунистических партий по индонезийскому вопросу

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение газеты „Дейли уоркер“ о том, что английская и голландская коммунистические партии опубликовали манифест, требующий признания суверенитета индонезийского народа и окончания военной интервенции в этой стране.

В манифесте говорится, что сейчас нет уже более никаких основательных причин для дальнейшего пребывания английских и голландских войск

на индонезийской территории. Манифест призывает английской и голландский народы требовать отвода английских и голландских войск из Индонезии и прекращения дальнейшей военной подготовки.

В манифесте говорится: «Военное вмешательство не может преследовать иные цели, помимо попыток саботировать мирное соглашение между голландским и индонезийским народами, и может быть на руку лишь империалистам».

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 апреля в ДНС состоится лекция на тему: „Современное международное положение“. Лекцию читает лектор окружка ВКП(б) тов. Замятин.

Начало лекции в 9 часов вечера.

Вход свободный.

И. о. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.